

VIII ANIVERSARIO NADIE FALTO A LA CITA

Limpia y total — como lo sería la final y definitiva de España — fue la victoria de Mallorca sobre la horda. Tras veinte días de heroica batalla, quienes habían osado hollar nuestra tierra querida fueron de ella expulsados gracias al esfuerzo marcial de los propios isleños, encuadrados, en Ejército y milicias, bajo las banderas del ideal, el mismo que, allende el mar, tremolaban vencedores los enhorabuena levantados para liberar a España.



Huélts del paso de la guerra en Porto Cristo

En el combate. Desde él, ganóse aquel otro anhelo en el desfile triunfal. Sólo unos estaban ausentes, mejor: presentes para siempre: los caídos en el esfuerzo, los que, para que fuera más fructífero, dieron sangre y vida. En realidad, ellos formaron en la vanguardia del cortejo triunfal.

Ahora, en este octavo aniversario, Mallorca calibra, en todo su altísimo valor, aquella gesta. Nada pudo doblegar el tesón de los resueltos a darlo todo por la más bella de las causas.

Hoy, en la jornada conmemorativa, Palma, capital y corazón de la isla, rinde el justo tributo de admiración y homenaje a los que la salvaron, mientras eleva al cielo una plegaria por el eterno descanso de los muertos en su guerra por Dios y por España.

CORREO DE MALLORCA

Oficinas: Mora, 3 - Teléfs.: Redacción 1973 - Admón. 2853 **DIARIO CATÓLICO** Precio del ejemplar 25 cts. - Suscripción mensual 5'20 pts

Discurso del Ministro de Educación Nacional en la inauguración de la Universidad "Menéndez Pelayo"

El señor Ibáñez Martín ensalzó la figura del gran polígrafo español

España, por obra de Franco, quiere volver a ser lo que descubrió que era Menéndez y Pelayo; lo que él anhelaba que fuese

Dada la importancia del acto inaugural de la nueva Universidad "Marcelino Menéndez Pelayo" en Santander, ofrecemos a continuación un resumen del discurso pronunciado por el Ministro de Educación Nacional.

La España que anhela el gran polígrafo

Comenzó el señor Ibáñez Martín dando las gracias a todos cuantos han contribuido a la creación de la Universidad "Marcelino Menéndez Pelayo", único — dijo — que cuando en nuestra época contemporánea se consumaba el crimen de la desnaturalización, clamaba en el desierto por un nuevo bautismo del espíritu.

Hoy — añadió — venimos aquí a proclamar que España,

por obra de Franco, quiere volver a ser lo que descubrió que era Menéndez y Pelayo, lo que él anhelaba que fuese. La inmortalización de tan gloriosa figura, que en esta hora de nuestra Patria deseamos robustecer, es la propia inmortalización de nuestra nación.

El acto de hoy no es más que el primero de una serie de los que el Caudillo desea para honrar la memoria del mejor de los españoles del siglo XX.

La tierra que le vio nacer, la que forjó el temple privilegiado de su alma, la que cubrió, piadosa, sus mortales restos, será testigo de esta solemne profesión de fe que anualmente harán aquí como en una asamblea, como en un conclave, los maestros de nuestro saber, los investigadores, los que han maltrastado y destruido el estúpido escepticismo y sienten la bienaventurada alegría de la fe evangélica, los que creen en la ciencia española, porque han sabido comprender que don Marcelino, como el evangelista, escribía toda su obra para eso, para que creyéramos todos siempre, para que tuviéramos la fe, la fe en España.

Mandato hecho carne de verdad

Pero no basta este homenaje, siquiera sea más pulcro y ríme mejor con sus cualidades humanas, que sus mármoles y sus estatuas. Don Marcelino exige otro monumento que, como el del poeta latino, sea "más perenne que el bronce" y más alto que la sede real de las pirámides. La realización de su doctrina, el cumplimiento de sus afanes, la cristalización eficiente de lo que fué su mandato de hombre de ciencia, mandato que Franco ha hecho carne de verdad en la obra de su cultura, que el régimen levanta en el horizonte espiritual de la España moderna.

Por eso clamó por la restauración pedagógica de las humanidades como vital elemento forja

El Ministro de Trabajo clausura un campamento del Frente de Juventudes

Santander. — Presidido por el Ministro de Trabajo, camarada Girón al que acompañaban el subsecretario, camarada Pérez González; el jefe nacional del S. E. U. camarada R. de Valcárcel, y otras jerarquías, se ha celebrado en el pueblo de Requejo el acto de clausura del último turno del campamento provincial del Frente de Juventudes.

(Continúa en la 3.ª página)

El ministro de Trabajo. Después se realizó la ofrenda y se rezó un responso ante la Cruz de los Caídos.

El camarada Girón pronunció un magnífico discurso henchido de doctrina nacional sindicalista y cuajado de palpantes consignas.

Fue aclamado por todos los acampados.

Las autoridades y jerarquías cumplieron al ministro, que pasó revista a los acampados y, después visitó todas las instalaciones del campamento, que encontró en perfecto orden. Los camaradas Girón, Pérez González y Valcárcel arriaron las banderas. Se cantó el "Cara al sol". Hizo las invocaciones del ritual el ministro de Trabajo.

Las autoridades y jerarquías cumplieron al ministro, que pasó revista a los acampados y, después visitó todas las instalaciones del campamento, que encontró en perfecto orden. Los camaradas Girón, Pérez González y Valcárcel arriaron las banderas. Se cantó el "Cara al sol". Hizo las invocaciones del ritual el ministro de Trabajo.

El azúcar y las judías serán de venta libre. — La cosecha de aceite será escasa

Madrid. — Según noticias recogidas en las oficinas de la Comisaría General de Abastecimientos, puede asegurarse que la cosecha de este año será mejor que la del anterior.

El agua salvó a tiempo la cosecha, en el Centro y Norte de la Península.

La de aceite será escasa, pues la del año pasado fué muy abundante y ya se sabe que la cosecha de aceite sufre alternativas. Pero la escasez no la notará el consumidor que seguirá teniendo un cuarto de litro de aceite por semana.

A partir del 1 de octubre el azúcar y las judías serán de venta libre.

La libertad de estas traerá seguramente una intensificación en la producción y permitirá a la Comisaría dar con frecuencia garbanzos y lentejas a las cartillas de tercera.

Tales son las noticias que recoge un periódico de la noche.

CIFRA

Los aliados han cruzado la frontera belga

Se ha luchado con especial violencia al N. de Douai, al N.O. de Rethel y al N. de Sedán

La guarnición de Brest ha rechazado nuevamente todos los ataques de los norteamericanos. — Los aliados encuentran una mayor resistencia en las regiones de San Quintín y Combray. — La guarnición germana de la isla de Cezebre sucumbió después de cinco semanas de heroica defensa

Londres. — La liberación de Bélgica se declara en el Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado está llevándose a cabo rápidamente, en tanto que la batalla de Alemania se acerca.

Después de cruzar la frontera de Bélgica por varios puntos las fuerzas aliadas continúan su victorioso avance.

Una columna rápida blindada británica cruzó la frontera por Tournai y se halla a 70 kilómetros de Bruselas.

Los carros norteamericanos entraron en Bélgica en la noche del sábado al domingo por el sur de Maastricht, después de conquistar la plaza fuerte de Maastricht en la

do francés de la línea francesa fronteriza y avanzan actualmente hacia el norte frente a débil resistencia fronteriza.

No se tiene confirmación de la noticia de la llegada de las tropas aliadas a Namur.

Otras columnas aliadas después de la toma por asalto de Sedán han alcanzado la frontera en un frente de 60 kilómetros.

Comunicado alemán de ayer

Berlin. — Del comunicado alemán del domingo.

"En el Norte de Francia han fracasado los intentos de cruzar

de atravesar el río Semoine cerca de Abbeville.

Durante la jornada de ayer se ha luchado con especial violencia al Norte de Douai, al Noreste de Rethel y al Norte de Sedán.

La guarnición de la fortaleza de Brest ha rechazado también ayer todos los ataques de los norteamericanos que tuvieron que renunciar con tropas de refresco las formaciones fuertemente diezmadas, durante las luchas libradas en los últimos días. Fueron cerradas pequeñas irrupciones locales en el recinto de la fortaleza.

Tan sólo ante el sector de una compañía alemana se han contado 150 cadáveres enemigos.

Avanzando a través del valle del Ródano en dirección al Norte las tropas del Reich han atravesado Lyon de acuerdo con los planes previstos. Importantes ataques enemigos desencadenados desde el Este fueron rechazados por las fuerzas de protección del flanco. Fue aniquilado un batallón adversario.

Embarcaciones de protección de la Marina de guerra alemana han rechazado en la noche del 1 al 2 de Septiembre en el paso de Calais y bajo el fuego de la artillería inglesa de largo alcance numerosos ataques desencadenados por lanchas rápidas y cazabombarderos adversarios. Durante estas operaciones fué hundida una lancha rápida enemiga y derribados cuatro cazabombarderos; una embarcación pro-

(Continúa en la 3.ª página)

EDITORIAL La Universidad "Menéndez Pelayo"

Ha sido idea felicísima la de inaugurar en Santander una nueva Universidad que lleva el nombre del insigne polígrafo español, una de nuestras glorias más preclaras, don Marcelino Menéndez y Pelayo.

Afan permanente de la España rejuvenecida por obra de Franco y animada por los principios de alto espiritualismo que constituyen la esencia del Movimiento, es tornar a aquel vigor humanístico español que hizo de nuestro solar un foco de irradiación universal. No es tópicamente hablar de nuestras glorias literarias del Siglo de Oro y del empuje que dieron éstas a la cultura mundial. Hay en ellas una cantera incommensurable e inagotable y por mucho que se ahonde en la misma más se ve de su riqueza y su proyección en el orden espiritual. Y es que lo que se fundamenta en el espíritu participa de las mismas cualidades de éste.

El magnífico discurso que con ocasión de la inauguración de esta Universidad pronunció el Ministro de Educación Nacional fué una verdadera exaltación del insigne sabio cuyo nombre lleva aquélla: exaltación de su figura polifacética, del acendrado patriotismo que late en toda su exuberante producción literaria, del alto concepto que tenía él de la Universidad, concepto que la España de Franco quiere hacer verdaderamente efectivo.

Huiga en realidad de verdad destacar aquí la egregia figura de Menéndez Pelayo; se le ha adjudicado el dictado de "monstruo de la inteligencia" y no es paradoja: genios como el del ilustre montañés dijo muy bien el señor Ibáñez Martín que "sólo Dios crea uno de siglo en siglo para ejemplo de los pueblos". En lo que sí cabe hacer hincapié es su ahincado espíritu hispano; amorador de España fué en sumo grado Menéndez Pelayo, y precisamente por esto, porque la amó y supo intuir su espíritu y la razón de su vida y de su misión en el mundo, de la erudición prodigiosa de aquella su mente esclarecida se ha nutrido en los instantes de desintegración el fuego que latía en muchos años — pudo afirmar el Ministro de Educación Nacional — bajo el signo sideral del luminoso don Marcelino, cuyo influjo, cuya simiente ni cayó toda en padregal estéril, ni fué ahogada por la cizaña de la heterodoxia.

Menéndez Pelayo intuyó también lo que había de ser la nueva Universidad española, una Universidad puesta exclusivamente al servicio de España y renovadora del espíritu español, auténtico espíritu cristiano; una Universidad a la que compete el nombre de "alma mater", forjadora de hombres en el sentido auténtico y complejo de esta palabra. La España de Franco recogió cabalmente el pensamiento y el programa de don Marcelino en la textura de la nueva Universidad y lo ha ido aplicando al funcionamiento de las diversas Facultades, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, de los distintos Patronatos. Así que bien puede decirse que Menéndez Pelayo es "la voz que llama a la tradición cultural hispánica, que quiere hacer revivirla entre nosotros".

MALLORCA CONMEMORA HOY SU TRIUNFO SOBRE LAS HORDAS ROJAS

Misa y Te-Deum de acción de gracias en la basílica de San Francisco

Han asistido nuestras primeras autoridades, representaciones armadas de los Ejércitos de Tierra Mar y Aire y Milicias de Falange

Hoy conmemora nuestra ciudad el VIII aniversario del triunfo de Mallorca de las fuerzas de Franco sobre las huestes rojas que intentaron apoderarse de nuestra isla.

Este año la Delegación Provincial de Educación Popular, interpretando el deseo unánime de la población isleña, de que esta fiesta revistiera carácter provincial, ya que celebramos nuestra mejor victoria, ha organizado, dispuesto así por el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento, de acuerdo con las Autoridades pro-

vinciales, se rezará una misa y se captará un Te Deum en acción de gracias por la victoria, en la Basílica de San Francisco, sin perjuicio de los actos que hoy también se celebran, en Porto Cristo, San Servera y San Miguel para recordar tan gloriosa fecha.

En los edificios oficiales ondea la bandera nacional y en el Ayuntamiento y Diputación, así como también, en los del Movimiento, además de nuestra gloriosa enseña, las de Falange y Requeté.

(Continúa en la 2.ª página)

EL CAUDILLO EN BALAIDOS



El Caudillo corresponde a las aclamaciones de la multitud reunida en el estadio de Balaídos (Vigo), para presenciar las finales de los campeonatos nacionales de atletismo del Frente de Juventudes. (Foto S.O.C.)

Fallecimiento del Arzobispo de Burgos, Dr. Manuel Castro

Burgos. — A las doce y treinta del sábado al domingo ha fallecido el Arzobispo de Burgos Doctor Manuel Castro Alonso.

DATOS BIOGRAFICOS
El Dr. don Manuel Castro y

Alonso nació en Valladolid el 10 de Abril de 1864.

Estudió la carrera eclesiástica en el Seminario y la de Derecho en la Universidad literaria de Valladolid.

En 1889 fué nombrado Canónigo archivero de la Catedral vallisoletana y el año siguiente Profesor en aquel Seminario Pontificio y miembro de los Claustros de Doctores de las Facultades de Sagrada Teología y de Derecho Canónico en la Universidad Pontificia.

En 1913 fué nombrado Obispo de Jaca y consagrado en la Catedral de Valladolid el 27 de diciembre.

En 1920 pasó a regir la Diócesis de Segovia, y finalmente el año 1925 fué designado para la Silla Arzobispal de Burgos.

En 20 de enero de 1929 le fué impuesto el sagrado palio en la capilla de la Nunciatura de Madrid.

El Doctor Castro Alonso era Doctor en Sagrada Teología, en Derecho Canónico y en Derecho Civil y había publicado varias obras teológicas de Derecho y de historia vallisoletana.

Poseía la Gran Cruz del Mérito Militar y era Académico de la de Bellas Artes de Zaragoza y de la de Valladolid.

El Alcalde expresó también la satisfacción del Ayuntamiento por la concesión de la Cruz de Beneficencia a doña Mercedes Lafuente de Orgaz, esposa del Alto Comisario, y propuso abrir una suscripción popular, encabezándola con 1.000 pesetas, para la adquisición de las insignias. El acto de la imposición se celebrará el próximo día 8.

CIFRA

El Ayuntamiento de Melilla honra la memoria del Conde de Jordana

Melilla. — Ha celebrado sesión la Comisión Municipal Permanente.

En ella, el alcalde exaltó la memoria de que fué ministro de Asuntos Exteriores, Teniente General Conde de Jordana, hijo adoptivo de Melilla.

Resaltó los servicios prestados a la Patria y a Melilla por el finado, y propuso celebrar, en la próxima semana, un solemne funeral en la iglesia parroquial del Sagrado Corazón de Jesús. Se acordó también, por unanimidad, conceder al ilustre finado la Medalla de Oro de la ciudad, con derecho a que pueda ostentarla su viuda.

El Alcalde expresó también la satisfacción del Ayuntamiento por la concesión de la Cruz de Beneficencia a doña Mercedes Lafuente de Orgaz, esposa del Alto Comisario, y propuso abrir una suscripción popular, encabezándola con 1.000 pesetas, para la adquisición de las insignias. El acto de la imposición se celebrará el próximo día 8.

ACTUALIZACIÓN Y VIGENCIA DE LA DOCTRINA FALANGISTA

"El Español", en su número del pasado 26 de agosto, publicó el siguiente editorial:

Un modo de ser inalterable ante la Historia, una fidelidad a los valores permanentes, una eficacia en la empresa nacional que ha tomado voluntariamente sobre sí son las principales características de la acción falangista en España, cuyo sentido — nunca programa — queda actualizado siempre, sean cualesquiera las circunstancias por las que atraviese el mundo.

Alejado definitivamente el confusiónismo alrededor de ciertos tópicos con los que se pretendía desvirtuar el auténtico concepto falangista de la existencia, permanece intacta nuestra doctrina política cuyos puntos fundamentales podríamos fijar de manera sintáctica para aclaración de términos imprecisos y a modo de prólogo a una interpretación falangista de España.

En esta posible sinopsis del credo falangista, el núcleo fun-

(Pasa a la 4.ª página)

Véase más información telegráfica en 3.ª página

Está ya en vigor el Seguro de Enfermedad

De interés para productores y empresas

A partir de ayer día 1.º de Septiembre el Seguro de Enfermedad ha dejado de tener el carácter de promesa, para convertirse en realidad tangible.

A continuación ofrecemos — ante las consultas que han sido elevadas a la Delegación de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad, sita en el Instituto Nacional de Previsión, Plaza Weyler, 7 — algunas aclaraciones dirigidas a productores, empresarios y entidades colaboradoras, que consideramos de gran interés para todos ellos.

A partir del día 1.º, todos los productores afiliados en el Seguro, tienen derecho a la asistencia médica y a las prestaciones farmacéuticas correspondientes. Derecho que, por el momento, alcanza también al cónyuge del trabajador y a sus hijos.

Los productores, en caso de enfermedad — ya sea de ellos, ya de su cónyuge o hijos — deberán cursar el oportuno aviso de solicitud de asistencia facultativa, directamente a la Delegación de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad, si de ésta debe recibir las prestaciones correspondientes — ya a la respectiva entidad colaboradora a través de la cual haya solicitado su inscripción — o directamente a las entidades colaboradoras, que consideramos de gran interés para todos ellos.

El aviso puede enviarse a la Delegación de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad desde las ocho de la mañana a las dos de la tarde, y de las cuatro a las ocho vespertinas, y por escrito en las restantes horas del día y esto con el fin de dar las máximas facilidades a los asegurados que no conocen el domicilio del médico a él asignado, pero hacemos constar que para los asegurados beneficiarios de este Instituto Nacional de Previsión se viene ya anunciando en la prensa, el nombre y el domicilio del médico al que pueden dirigirse directamente con arreglo a las normas publicadas.

Los productores que residan en pueblos de la isla, deberán enviar el correspondiente aviso al médico de la Caja Nacional de Seguro de Enfermedad de la localidad — si a través de ella deben recibir las correspondientes prestaciones. A continuación reproducimos los médicos enrolados en el Seguro de Enfermedad en las distintas localidades de Mallorca.

CAJA NACIONAL

PALMA: Don Víctor Ruiz Gallardón; don Rafael Gamundi Hernández; don José María Padellàs Jaume; don Francisco Serva Vidal; don Antonio Meneu Piña; don Juan Rosselló Llompart.

ALARO: Don Francisco Roselló Coll.

ALAYOR: Don Pedro Cardona Pons.

ALCUDIA: Don Pedro Jaume Bujosa.

ALGAIDA: Don Guillermo Verger Ferrer.

ANDRAITX: (Primer Distrito); don José Barbosa Gelabert; (segundo distrito); don Guillermo Colomar Alemany.

ARTA: Don Rafael Blanes Sancho.

BINISALEM: D. Jaime Pons Cerdá.

BUNOLA: Don Bernardo Mestre Creus.

CALVIA: Don Juan Mulet Gomila.

CALVIA (Capdellà): D. Francisco Colomar Alemany.

CAMPANET: Don Nadal Tortella Mascaró.

CAMPOS: Don Damián Bensaïer Vanrell.

CAPDEPERA: Don Juan Moll Carró.

CIUDELA: Don Laureano López Marqués.

CONSELL: D. Bernardo Lladó Nadal.

COSTITX: Don Nadal Campaner Horrach.

DEYA: Don Antonio Vives Mas.

ESPORLAS: D. Sebastián Nadal Ripoll.

ESTALLENCHS: D. José Tous Pascual.

FELANITX: Don Baltasar Nicolau Grela.

FERRERIAS: Don Jaime Borrás Mercadal.

IBIZA: Don José Costa Roig.

INCA: Don Rogelio Figueiras Crestá.

LLORET: D. Raimundo Sbert Pío.

LLOSETA: Don Guillermo Nigorra Reynés.

LLUCHMAYOR: Don Lorenzo Prieto Ferrer.

MERCADAL (Primer Distrito): Don Jaime Gomila Llofríu.

MONTURÍ: Don Matías Munar Durán.

MURO: Don Melchor Rotger Mestres.

PETRA: Don Sebastián Riera Nicolau.

POLENSA (Primer Distrito): Don Dámaso Calvo Farras.

PORRERAS: Don Juan Oliver Sastre.

LA PUEBLA: Don Cristóbal Siquier Serra.

PUIGPUNYENT: Don Miguel Vives Ordinas.

SAN ANTONIO ABAD: Don José Mateo Gasull.

SANCELL: Don Antonio Verd Salvá.

SAN JOSE: Don Juan Villan Gómez Ferrer.

SAN JUAN: Don Gabriel Verger Ferrer.

SAN JUAN BAUTISTA: Don Juan Riera Pujol.

SAN LORENZO: Don Miguel Nebot Nebot.

SAN LUIS: Don José Pérez Raluy.

SANTA EUGENIA: Don Juan Labrés Campaner.

SANTA EULALIA: Don Ricardo Cortés Górriz.

SANTA MARGARITA: Don Pedro Santandreu Planas.

SANTA MARIA: Don José Verd Sastre.

SANTANYI (Primer distrito): Don Juan Escalas Vidal.

SANTANYI (Segundo Distrito): Don Arnaldo Nigorra Reynés.

SELVA y ESCORCA: Don Jaime Estelrich Ferrer.

SES SALINAS: Don Pedro Obrador Beltrán.

SINEU: Don Francisco Gacias Oliver.

SOLLER: Don Bartolomé Casellas Rotger.

SON SERVERA: Don Pedro Servera Nebot.

VALLDEMOSA: Don Juan Ferrando Gallard.

VILLACARLOS: Don Manuel Sánchez Rodrigo.

VILLAFRANCA: Don Jorge Pascual Homar.

MUTUA BALEAR

Palma

Don Luis Pizá Cañellas; don Gaspar Reynés Font; don Luis Palmer García; don Antonio Roselló Santomá; don Bartolomé Mestre Mestre; don Mateo Alcina Camps; don Mateo Palmer Ferrer; don Miguel Calafell Nadal; don Juan Vidal Pedrero; don Francisco de Sales Aguiló Piña; don Pedro Alorda Gelabert don Miguel Costa Alomar; don Jaime Cifre Suau; don Miguel Jaume Bosch; don Antonio Riera Escandell; don Gabriel Muntaner Hellín; don Mateo Pascual Verdura; don Juan Palliser Balaquer; don Cristóbal Serra Carbonell; don Pedro Balaguer Juan; don José Vives Ferrer; don Joaquín Bonín Fuster; don Ramón Rotger Pizá; don Pedro Font Trias; don Guillermo Mir Vanel; don Antonio Servera Vidal; don Manuel Giménez Bonet; don Antonio Llobera Amer; don Juan Muntaner Palmer; don Juan Vidal Miralles; don César Bañolas Aleu; don Bartolomé Amer Bibiloni; don Andrés Vannell Torrandell; don Juan Pizá Bauzá; don Bartolomé Pascual Verdura; don Jaime Vaquer Ramis; don Gabriel Salom Vidal; don Juan Galmés Toribio; don Rafael Seguí Vidal.

ALAYOR: Don Enrique Cuadra de Miguel.

ARTA: Don Rafael Quintín Blanes.

CIUDELA: Don Pedro Hernández Sastre.

IBIZA: Don José Pérez Pedrero Palau.

INCA: Don Sebastián Riera Borrás; don José Perelló Planas.

LLUCHMAYOR: Don Gabriel Caldés Moger.

MAHON: Doña María Labrés Pizá; D. Angel Las Heras Aguilá.

MANACOR: Don Francisco Nadal Guasp.

LA PUEBLA: Don Francisco Hernández Zúñiga.

SOLLER: Don Mariano Rovira Sellarés; don Gabriel Mayol Trias.

¡ATENCIÓN!

Vendería Peluquería para Caballeros. Instalación moderna, en Inca.

Para informes: dirigirse a Antonio Martínez, (Café Royal).

— INCA.

PILAS

Pertrix Tudor

LA MEJOR

De venta: Principales Casas de Electricidad y Ferreterías.

MUTUA GENERAL DE SEGUROS

PALMA: Don Antonio Brusot Pérez; don Pedro J. Comas Rotger; don Juan Bauzá Mestre; don Carlos Ferrer Jaume; don Jaime Garau Farras; don Miguel Mir Pons.

ALARO: Don Cristóbal Bordo Salom.

BINISALEM: don Bernardo Roca Gelabert.

FELANITX: Don Antonio Obrador Arnau; don Bartolomé Miguel Rosselló.

IBIZA: Don Leandro Juan Juan.

INCA: D. Osvaldo Cifre Suau; don José Erenicia Alvarado.

LLUCHMAYOR: Don Pedro Moragues Balaguer; don José Rosselló Oliver; don Pablo Puigserver Salvá.

MANACOR: Don Bartolomé Rosselló Galmés; don Lorenzo Ladaria Caldentey.

SOLLER: Don Miguel Arborea Colom.

PREVISION VASCO NAVARRA

PALMA: Don Miguel Bauzá y Maré.

A.S.E.P.E.Y.O.
PALMA: Don Pedro Sabater Tous.

M.A.P.F.R.E.
PALMA: Don Pedro Alou y Bernat; don Miguel Rosselló No-guera.

Las empresas deberán comunicar a cada uno de los productores si las prestaciones del Seguro a los mismos deben recibirlos a través de la Caja Nacional de Seguros de la localidad o bien por entidad colaboradora, para que los trabajadores sepan con la necesaria antelación, llegado el caso de enfermedad a donde procede envíen el oportuno aviso.

Además y en cumplimiento de lo dispuesto por el Reglamento del Seguro de Enfermedad y a partir del día 1.º de septiembre las empresas deben descontar a los productores en el acto de abonar a los mismos sus haberes la parte de prima que corre a cargo de aquéllos en el bien entendido que el patrono es responsable ante el Seguro del pago íntegro del importe de las cuotas. Como no ignoran las empresas, por haberse hecho reiteradamente público, las primas deben ser abonadas por partes iguales entre trabajadores y empresarios.

La liquidación de dicha prima habrá de efectuarse en los diez primeros días laborales de octubre y en igual período de tiempo en mensualidades sucesivas.

Ejercicios Espirituales para Jóvenes

En S. Honorato de Randa. Los dirigirá el Rdo. P. Foyos, S. J., del 14.º noche, al 18 mañana.

Los Jóvenes que deseen inscribirse pueden pasar por el local de los Jóvenes de A. C. Zavellá, 17, de 8 a 9 noche.

Religiosas

En la iglesia parroquial de San Miguel

Cultos en honor de Nuestra Señora de la Salud

Mañana, martes día 5, a las siete, Novena; a las ocho, Misa mayor y a las cinco, Exposición de Su Divina Majestad, dándose principio a la solemne Oración de Cuarenta Horas, continuando las novenas como en los días anteriores y terminada la novena, reserva de Su Divina Majestad.

Miércoles, 6; todo como el día anterior.

Jueves, 7; último día de novena. Todo como el día anterior.

Por la noche, después de la novena, terminarán las Cuarenta Horas con la Reserva solemne de Su Divina Majestad.

Viernes, 8, festividad de Nuestra Señora de la Salud.

Desde las seis de la mañana habrá Misa cada media hora.

A las ocho, Comunión general.

A las diez, Misa mayor solemne con sermón por el mismo orador de la Novena.

Por la tarde, a las seis y tres manzanas y Salve cantada.

A las seis y tres cuartos solemne Rosario dedicado a Nuestra Señora.

Domingo, 10, "La Concordia, de Nuestra Señora de la Salud" la más antigua de las Sociedades de Socorros Mútuos de esta Capital, siguiendo la costumbre de todos los años, dedicará solemne fiesta a su Patrona.

A las diez Misa mayor con sermón por el Rdo. don Antonio Vallés. Vicario sustituto de la parroquia.

Miércoles, 13, III Aniversario de la Coronación Pontificia de Nuestra Señora, se celebrará solemne fiesta.

A las siete, Misa mayor. Por la tarde, a las seis y tres

NOTICIAS LOCAL

Abastecimientos y Transportes

Los precios que regirán en los artículos a repartir en la semana comprendida entre los días 2 al 8 del actual así como las tiras de los cupones a cortar para su entrega, serán los siguientes correspondientes a la semana 63:

ADULTOS
AZUCAR BLANCO: 200 grs. contra tira V, a 0'70.
ACEITE: Un cuarto de litro, contra tira II, a 1'20.
JUDÍAS: 100 grs. contra tira III, a 0'30.
PATATAS: 1 kg. contra tira IV, a 1'00.

INFANTILES
ACEITE: Un cuarto de litro, contra tira II, a 1'20.
AZUCAR BLANCO: 250 grs. contra tira V, a 0'90.
CHOCOLATE: 100 grs. contra cupón 140, a 0'85.
PATATAS: 1 kg. contra tira IV, a 1'00.
LECHE COND.: 1 bote, contra cupón 142, a 3'55.

Dichas tiras de cupones y liquidaciones serán entregadas en la forma ordenada.

Palma de Mallorca, a 2 de Septiembre de 1944. — El Gobernador Civil Delegado.

Se advierte a los señores De-tallistas comprendidos entre los números 1 al 500 (ambos inclusive), que con objeto de retirar las cartillas individuales de racionamiento correspondientes al cuarto Cielo, acreditadas en su establecimiento, deberán personarse en las oficinas de estos Servicios (Dámaso Calvet, 18) antes del día 7 del actual.

Las cartillas, deberán quedar depositadas en su establecimiento, a disposición de estos Servicios, que en el momento oportuno ordenará su distribución al público.

En caso de incumplimiento de las presentes normas se será exigida la responsabilidad a que hubiere lugar.

Palma de Mallorca, a 2 de Septiembre de 1944. — El Gobernador Civil Delegado.

dulce y seco
MARCA INTERNACIONAL REGISTRADA
ANIS TUNEL

Cultos

MARTES, DIA 5

San Lorenzo Justiniano, obispo. Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia del Convento de Santa Clara a la Virgen de la Cueva Santa. Como el día anterior.

Empezan en la iglesia parroquial de San Miguel en honor de Nuestra Señora de la Salud.

A las siete, Misa y novena. A las ocho, Misa mayor.

A las once, Misa y Novena con meditación y cánticos.

A las cinco de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento.

A las 6'45, Rosario, continuación de la Novena solemne con sermón por el Rdo. don Bruno Morey, Pbro. y reserva de Su Divina Majestad.

Visita

A la Virgen de la Piedad, en Santa Eulalia.

VINOS y COÑAC Quijano
PUERTO SANTA MARIA

cuartos, Rosario, ejercicio solemne. Rdo. don Bartolomé Jaume, Cane con sermón que predicará el tetrático del Seminario, a cuyo acto asistirán los jóvenes de A. Católica, terminando con la renovación del juramento ante la imagen de Nuestra Señora y cantándose la Salve.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

5 de Septiembre de 1914

En la iglesia de Montesión se han celebrado solemnes funerales en sufragio del alma del Rdo. P. Francisco X. Wertz, Preposito General de la Compañía de Jesús, cuya muerte acaeció el mismo día que la de San Santidad Pio X.

Ofeió el M. I. Sr. don Antonio M. Alcover, Magistrado, asistido de los Rdo. don Francisco Sureda Blancs, don Juan Vich y Nebot y don Antonio J. Mora; a las tres últimas habían sido discípulos en Roma del Rdo. P. Wertz.

A bordo del "Isleño" vapor-carrero de Argel, llegaron 67 repatriados españoles. De ellos 65 vinieron sin recursos no pudiendo incluso pagar el importe del pasaje.

Se publica la noticia de que el nuevo Papa Benedicto XV ha nombrado Secretario de Estado al Cardenal Mons. Domingo Ferrata.

De Sociedad

APROBADOS
Han aprobado el Examen de Estado los seis alumnos presentados por el Colegio de Enseñanza Media "Costa y Llobera" de Pollensa, don Manuel Barceló Obach; don Jaime Bauzá Amengual; don Mateo Llobera Bauzá; don Juan Vives Cerdá; don Bartolomé Cortés Bonín; y con la calificación de notable don Antonio Palou Vives. Nuestra felicitación.

DE VIAJE
Para pasar unos días con su familia, ha embarcado para Valencia nuestro particular amigo el funcionario de los Ferrocarriles de Mallorca don Ramón Herrero García.

De Madrid y Valencia llegaron don José Felipe Alcover Suñer y esposa.

Para Menorca, después de pasar unos días en nuestra isla salieron el Catedrático de la Universidad de Valladolid don José Cerezo y esposa, doña María Mir, y don Carlos de Salort y hermana Ignacia.

De Valencia llegaron el sábado, en el vapor "Mallorca" el Aparejador del Servicio de Regio nes Devastadas en Teruel don Rafael del Valle Fernández, el notario don Bartolomé Barceló y Mesquida; don Andrés Campins Bauzá y don Mateo Riera Bauzá.

En la motonave "Ciudad de Palma" llegaron ayer el Rdo. D. Mateo Nebot Antig, el Arquitecto don Albano don Ignacio de Lan-decho y Velasco con su esposa doña María Begoña de Urquijo; don Miguel Valentí y don Guillermo Enseñat Puig.

PETICION DE MANO
Por doña Pura Almoyra y don Andrés Reboredo y para su hijo el Doctor don Carlos Mantínez Almoyra, Comandante Médico, Cirujano del Hospital Militar de esta Plaza, ha sido pedida a don Emilio Rullán Roca y doña Magdalena Seguí Rigo la mano de su encantadora hija Margarita.

La boda se celebrará (D. m.) en el próximo otoño.

OSBORNE
COMERCIO VETERINARIO

PAGO BIEN
objetos de oro y plata y papeletas de empeño. — C. Vidriera, 27 entlo. de 10 a 1 y de 4 a 6.

Exposición de Industrias Insulares

(II FERIA DE MUESTRAS)

La Comisión Ejecutiva de la Exposición de Industrias Insulares (II FERIA DE MUESTRAS) ruega a todos los Industriales y Comerciantes que aún no hayan solicitado en firme el Stand, pasen por la Oficina de la Exposición, sita en el edificio del Grupo Escolar Cecilio Metelo, para firmar el correspondiente contrato y hacerse cargo del Stand para empezar los trabajos de montaje.

El teléfono de la Exposición es el 2686

Dr. J. JANER PUJOL

(ENFERMEDADES DE LA PIEL)
CONSULTORIO: Zagrana, 16

Consulta de 11 a 2. Gratuita para pobres los jueves de 6 y media a 7 y media

MALLORCA CONMEMORA HOY TRIUNFO SOBRE LAS HORDAS

(Viene de la 1.ª página)

A las once, en la basílica de S. Francisco, se ha celebrado solemne misa en acción de gracias por la victoria lograda hoy hace ocho años.

El templo presentaba brillantísimo aspecto, luciendo su majestuosa iluminación. Ha celebrado el Santo Sacrificio el Rdo. P. Bartolomé Verger, T.O.R.

Daba guardia de honor al altar la escuadra de gastadores del Tercio de Infantería de Marina.

Ha asistido, en representación de nuestro Arzobispo-Obispo, el canónigo mallorqués Sr. Ortega de la Lorena, que ha ocupado el puesto acostumbrado en el presbiterio.

A la derecha del altar, en los lugares preferentes, estaban: el Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval y Jefe accidental de las Fuerzas de Tierra, Mar y Aire don Manuel Garcés de los Fayos; el Excmo. Sr. Gobernador Militar y Capitán General accidental de Baleares don Antonio Aymat; el general Sr. García Ruiz; el coronel Jefe de la Región Aérea Sr. Manzanque; y el Comandante Militar de Marina Sr. Fontela.

A la izquierda del altar, también en puestos preferentes, se han colocado el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento don Manuel Végison; el Alcalde de Palma Sr. Dezcallar; el Presidente Interino de la Audiencia Sr. Fernández Alvarez; el Presidente de la Diputación Sr. Blanes; el Administrador de Rentas Públicas Sr. Pastor, en representación del Delegado de Hacienda; el Abogado Fiscal Sr. Lléca; el magistrado Sr. De los Ríos; el Fiscal Provincial de Tasas Sr. Fanjul; el Fiscal de la Vivienda Sr. Oliver Frontera; el Inspector Provincial de Trabajo Sr. Fiol-Mencos; y el Juez Municipal Sr. Font.

Dando frente al altar y también en lugares destacados, han asistido el Consejo Provincial de Falange

José Antonio nos ha dicho que el mayor orgullo y gloria está en servir en el jubileo sacrificio de nuestra comodidad y nuestro egoísmo por otra empresa mejor.
Mujer: Cumple tu Servicio Social.

CARTELETA
AVENIDA. — Desde las tres y media: "Lady Hamilton" con Vivien Leigh y R. Dix y "La Sirena del puerto" con Dolores del Río.

BORN. — Desde las cuatro: "Mamá a la fuerza" con Gingers Rogers y David Niven.

LIRICO. — Desde las tres y media: "El misterio de la Embajada" y "Cuidado con lo que haces".

METROPOL. — Desde las tres y cuatro: "Gloria del Moncayo" y "La hija de Drácula".

BALEAR. — "Chica de Opereta" y "Las mujeres no son ángeles".

MODERNO. — Desde las tres y media: "Un alto en el camino" y "Arizona".

RIALTO. — "Amar en ayunas" y "Noches en Río".

PROTECTORA. — "Lady Hamilton" y "Es un periodista".

SE VENDE LENA Y CARBONES Aserradora Socorro, 90 Servidora a domicilio

PERDIDA

Cartera con carnets del "C. N. Palma" y Colegio Arbitros, otros documentos y tres cartillas de fumador.

Se gratificará su devolución Roberto Dethorey, Banca March.

Cabe destacar del peculiar decisión de Alfonso Muro, sin tubos ni vacilaciones el terreno de los toros, con eficacia y clavando muy nos pares, igual que Tológer.

La presidencia, a cargo de funcionario de Policía señaló, asesorado por Dethorey, acertadísima.

La entrada: media escudo.

Radio Nacional de España

EMISORA CENTRAL (onda 3774 m., 785 kcal) Emisión de la mañana 8'00 — Información local Emisión de la tarde 14'00 — Información local 14'30 — Información general retransmitida.

19'30 — Radio España Europa. Emisión de la noche 21'15 — Programa especial para Madrid. 22'30 — Información local retransmitida. 1'00 — Radio España América.

ZAPATOS BARATISIMOS PERO MUY BARATISIMOS

Por final de temporada liquidamos todas las existencias a precios de verdadero regalo.

CALZADOS DADOS — Anselmo Clavé, 19

RADIO NACIONAL DE ESPAÑA

EMISORA CENTRAL (onda 3774 m., 785 kcal) Emisión de la mañana 8'00 — Información local Emisión de la tarde 14'00 — Información local 14'30 — Información general retransmitida.

19'30 — Radio España Europa. Emisión de la noche 21'15 — Programa especial para Madrid. 22'30 — Información local retransmitida. 1'00 — Radio España América.

LEA V. TODOS LOS DIAS

CORREO DE MALLORCA

Discurso del Ministro de Educación Nacional en la inauguración de la Universidad "Menéndez Pelayo"

(Viene de la 1.ª página)

El Consejo ha remojado su vuelo y todos los patronatos, uno de los cuales, el dedicado a las ciencias del espíritu, se enaltece con el nombre de Menéndez y Pelayo, han rivalizado en esfuerzos para demostrar al mundo que existe la ciencia española y que, de su fecundidad depende el rejuvimiento material y espiritual de la Patria. Cuatro años de vida del Consejo — a la vista está a pléyade de sus revistas y libros — ha ramificado su actividad, como nunca ocurrió entre nosotros creando escuelas en cada sector de la producción científica donde se forma la aristocracia intelectual de nuestra juventud, con lo que significa la más consoladora promesa de un enacimiento total de la ciencia española.

He aquí, en esquema, lo que representa nuestro homenaje a la memoria de don Marcelino Menéndez y Pelayo, homenaje que no es pura fórmula, ni va envuelto en ningún ampuloso ritual académico, porque quiere ser efectivo y real. Menéndez y Pelayo significa en nuestros días, la voz que llama a la tradición cultural hispánica que quiere hacer revivir entre nosotros. Esta supervivencia de la tradición, enarrazada a la par con los elementos progresivos de nuestra potencia creadora es en esencia, el sentido, el cauce, el destino de la España que Franco construye con ímpetu y celo cotidianos, mientras el mundo se debate en la guerra más dura, más cruel y destructora que ha conocido la historia universal. Y no hay ni puede haber otra España, Menéndez y Pelayo se esforzó día a día por trazar por doquiera este firme pensamiento.

La unidad de un destino histórico

Se engañan los que creen que España puede adaptarse a cual-

quier mudanza, que puede vivir de las contingencias de una imitación, que puede ser lo que quiere el destino de los demás o la pereza y el egoísmo de los que no saben vivir en español. España, la única España, la gran España del último capítulo de los heterodoxos, es inmutable y eterna porque se fundamenta en la gran unidad de su destino histórico, en el firme atavismo de su herencia espiritual.

Vivimos y viviremos en esa única España, si, como pensaba Menéndez y Pelayo, somos conscientes de que nuestra Patria se hizo por obra de una unidad de pensamiento y de voluntad. Sin la unidad de nuestra fe volveríamos al cantonalismo de las primitivas tribus ibéricas. No tenemos más patrimonio que esa unidad. Ahí reside toda la sustancia de nuestro destino en el tiempo. Fuimos lo que fuimos y seremos lo que seamos si sabemos conservarlo. Por eso, en esta hora difícil y aquí, ante la presencia de Menéndez y Pelayo, el apóstol de la unidad y de la fe en España, hemos de pensar en quien, por gracia divina, nos conserva estos bienes, hora a hora y minuto a minuto, proclamando a la vez nuestra fe en Dios y en la Patria, inmortal, gritemos con todo fervor: ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

Visita al nuevo edificio

El auditorio, premiado con una gran ovación, el magnífico discurso del señor Ibañez Martín, quien, posteriormente y acompañado del ministro de Obras Públicas y otras personalidades, visitó el edificio, que ha quedado enteramente transformado.

Los dos ministros fueron despididos con una larga ovación, por la muchedumbre que les aguardaba.

Se engañan los que creen que España puede adaptarse a cualquier mudanza, que puede vivir de las contingencias de una imitación, que puede ser lo que quiere el destino de los demás o la pereza y el egoísmo de los que no saben vivir en español.

Los aliados han cruzado la frontera belga

(Viene de la 1.ª página)

La entrada del puerto de Saint Malo, ha capitulado, después de quince días de resistencia.

Intervención de la aviación alemana en apoyo de las tropas de tierra

Berlín. — Según declara la O. I. de I. durante la jornada del sábado y la noche al domingo la Luftwaffe apoyó eficazmente las operaciones de las tropas alemanas en Francia atacando las columnas adversarias, especialmente en las re-

El Embajador norteamericano en Madrid elogia la política exterior de España

Declaraciones de Hayes a un corresponsal de la United Press en San Sebastián

Madrid. — El diario "New York Times" ha publicado unas importantes declaraciones hechas por el Embajador de los EE. UU. a un corresponsal de la United Press en San Sebastián, y que por su indiscutible interés reproducimos.

El Embajador Hayes dijo en la conferencia de prensa que el gobierno de los Estados Unidos ha acordado con el Gobierno español el envío de 10 mil a 15 mil toneladas de víveres, bajo el patrocinio de la Cruz Roja, que serán llevados a Cádiz.

Dichos víveres están reservados para uso de los refugiados y serán reexpedidos al Sur de Francia liberada para alimentar a su población.

Hayes reveló también que existen negociaciones, prácticamente terminadas, para ampliar las comunicaciones aéreas. Añadió que las autoridades de las líneas aéreas americanas esperan que su servicio pueda iniciarse en octubre o en noviembre, con Madrid y Argel como puntos de aterrizaje, pero más adelante se prescindirá de Argel sustituyéndolo por Roma, yendo así directamente de Madrid a más de cuarenta mil personas pertenecientes a los parientes a Roma.

Hayes terminó diciendo que las tropas maquis que el domingo en Biarritz le impresionaron favorablemente por su aspecto externo. Añadió que se reclutaban desde los más jóvenes, hasta los más ancianos pero que todos parecían espiadados militarmente.

Terminó diciendo que está realmente comprobado que Francia renace de nuevo y declaró que en todo su conjunto y aspecto le recordaba a aquellos los diminutos hombres de la independencia. — Cifra.

Ataques aéreos norteamericanos contra las islas Bonín

Bombardeos intensos de los puntos de apoyo japoneses en Nueva Guinea y la base de Rabaul

Tokio. — Fuerzas aéreas aliadas que despegaron de un portaaviones atacaron el viernes y en la mañana del sábado las islas de Bouin.

Fueron derribados 18 aviones.

La aviación norteamericana bombardeó intensamente el punto de apoyo de los japoneses en Nueva Guinea y también la base de Rabaul.

Desde el comienzo de la guerra han atacado este punto de apoyo japonés 23.000 aviones norteamericanos, de los cuales fueron derribados 2.090.

MAC ARTHUR ESTA SEGURO DE LA LIBERACION DE LAS FILIPINAS

Nueva York. — El Director de la orquesta de Filadelfia, que ha regresado de su viaje a Australia, ha declarado que el General Mac Arthur está tan seguro de la liberación de las islas Filipinas que le ha invitado a dirigir la Orquesta Sinfónica de Manila en el concierto que, en ocasión de la victoria habrá de celebrarse en la capital filipina el 26 de Mayo del año próximo.

ALTERNADORES 12 — 20 — 25 — 40 — 60 kva. 230 voltios disponibles para entrega inmediata. P. Elu, Telf. 23 — Durango.

JEPEZ OSBORNE

DEPORTIVAS

COMIENZO DE LA TEMPORADA FUTBOLISTICA

Las estrepitosas victorias del Mallorca y del Atlético Baleares fueron las notas más destacadas

Los decanos vencieron por 7-1 al España, los blanquiazules por 10-1 al Antoniana, un equipo del Constanca por 2-1 al Soledad y otro empató a 2 en Sóller

Comenzó ayer, en Mallorca, la temporada futbolística con cuatro encuentros cuya finalidad evidente era entrenar y poner a punto a nuestros equipos de categoría nacional. Estos, que a fines del corriente han de librarse sus primeras escaramuzas ligueras, afánanse en acoplarse sus líneas, reforzadas con la inclusión de los elementos últimamente "pescados".

La nota destacada fue, evidentemente, los abultados tanteos que se produjeron en Lluçmayer y Son Canals. El Constanca dividió

"SAN ILARIO" en tres Votos Oloroso "MERITO".

su fuerza entre Sóller y La Soledad; y las referencias nos dicen que con los que actuaron en una y otra parte, parece que los ingleses han de lograr el once apetecido. Los que mejor impresión produjeron fueron los decanos.

Quedan tres semanas para que esa preparación sea ultimada y pulida. Y acaso, en este espacio de tiempo, sean logrados los jugadores que nótese hacen todavía falta.

Estrepitoso triunfo del At. Baleares

El "Atlético Baleares" empezó también su temporada con un encuentro en el que su primer equipo se enfrentaba con el de la "Juventud Antoniana".

A las órdenes de Fuster, a quien ayudaron en su arbitraje los colegiados Font y Salom, dió comienzo el encuentro a la hora anunciada alineándose los equipos en la forma siguiente:

"At. BALEARES": Ramón; Amigual, Alzamora; Oliver, Font, Gay; Ceche, Figols, Grabuleda, Homar y Pueyo.

"J. ANTONIANA": Berga; Llompart, Oñate; Durán, Villalonga, Pardo, Reira, Saez, Seguí, Cerdá y Oliva.

Dispuestos así los ánimos, dieron los azules la grata sorpresa de una excelente primera parte. ¡Si así hubieran jugado, hace dos meses, cuando el decisivo encuentro con el "Júpiter" barcelonés! Pese a todo, no pudieron evitar que la mejor clase de los palmeños se impusiera netamente. Durante la segunda mitad, esa superioridad hizo más patente. Y al final, el 7-1 del marcador reflejaba con justicia lo sobre el terreno acaecido.

Más que el resultado, interesaba ver como se desenvolverían los "novatos" de las filas encarnadas. A tres vitos: a Mateu, ya conocido de nuestro público, que confirmó sus espléndidas condiciones de potencia física, cortando muchísimo juego y asentándose, a medida que transcurría la contienda, en el servicio; a Blasco, llegado el día anterior a Palma, muy desentrenado según se nos dijo y quedó patente; a Fermín Pérez, muchacho joven, que bulle mucho y pasa bien, intentando cerca de la meta contraria. Evidentemente, Mateu es una gran adquisición. Nos parece osado juzgar a los otros dos a través de una única actuación.

De los demás — los ya conocidos — destacaron Sureda, Giraldo, Poccó y Matas. Todos, desde luego dieron la sensación de que van rápidamente hacia el encuentro de su mejor forma. Los entrenos, singularmente, podrán ser la base del ataque, que habrá de asentarse sobre su gran velocidad.

Ya apuntamos que encontramos a España muy mejorado. Destaquemos, en esta breve impresión, que lo que motiva que su bien jugar no se traduzca en tantos éxitos, fundamentalmente, que sus interiores, de juego espectacular y alegre en el centro del terreno, se estuman dentro del área. Tanto Grande como Janer regatean bien, pasan el balón y hasta disparan de lejos; pero en la zona de las tarascadas, brillan por su ausencia.

¡ATENCIÓN!

Vendería café, bien situado, en Inca. Buena clientela. Pago según trato.

Informes: Peluquería de Ramón Gayá. P. Iglesia. — INCA.

FARMACIA M. FORTEZA FUSTER

Belvería, 1. — Plaza Marqués del Palmer, 18. — Teléfono: 22-42

PERMANECERA ABIERTA TODA LA NOCHE DURANTE ESTA SEMANA

CONQUISTA DE PISA POR LOS ALIADOS

Cuartel General aliado en Italia. — El 5.º ejército norteamericano ha conquistado Pisa totalmente.

LA TORRE INCLINADA DE PISA ESTA INTACTA

Nápoles. — La batalla que se está librando en la costa adriática continúa a menos de un kilómetro de la carretera que para retirarse hacia el N. tienen los alemanes, según comunica el en-

Se ha luchado con especial violencia en la carretera de la costa al N. de Pésaro

Berlín. — Del comunicado alemán del domingo:

"En Italia el enemigo ha progresado sus importantes ataques en la costa del Adriático, en un frente de 20 kilómetros de anchura, con importantes fuerzas de artillería y tanques.

Se ha luchado con especial intensidad en la carretera de la costa al N. de Pésaro. En estas luchas intervino también la artillería naval enemiga.

Con una firmeza sin igual las tropas del Reich impidieron también ayer la ruptura enemiga en dirección N-E. Fueron destruidos 55 tanques enemigos."

Cuartel General aliado del Mediterráneo. — Se informa que tres puentes de pontones tendidos por los alemanes en el valle del Po han sido destruidos por un ataque aéreo.

Simultáneamente otros aviones pesados bombardearon en segundo día consecutivo las líneas de comunicación alemanas en los Balcanes.

Mujer: El Caudillo que por España te pide un sacrificio, te da una formación que irá en beneficio tuyo al saber cumplir el día de mañana tu misión de mujer y esposa.

Al Comercio de Comestibles

Se ruega a todos los Detallistas que los días 4, 5 y 6 de los corrientes, pasen SIN DEMORA, por R. Esclaramunda, núm. 47 para enterarse de varios asuntos de gran interés.

Motores eléctricos

ALTERNADORES, DINAMOS, TRANSFORMADORES

Reparación y mantenimiento garantizados

DAMIANS

Laboratorio Electrotécnico

Plaza y Llobera, 15 y Gilbert de Centelles, 42, Tel. 1073

